



národní
úložiště
šedé
literatury

Národní zemědělské muzeum dokončilo v Čáslavi stavbu centrálního nízkonákladového depozitáře

Taussiková, Jitka
2020

Dostupný z <http://www.nusl.cz/ntk/nusl-538181>

Dílo je chráněno podle autorského zákona č. 121/2000 Sb.

Tento dokument byl stažen z Národního úložiště šedé literatury (NUŠL).

Datum stažení: 03.05.2024

Další dokumenty můžete najít prostřednictvím vyhledávacího rozhraní nusl.cz .

Národní zemědělské muzeum dokončilo v Čáslavi stavbu centrálního nízkonákladového depozitáře

Ve čtvrtek 22. října byla v prostorách Národního zemědělského muzea v Čáslavi dokončena stavba rozsáhlého centrálního depozitáře. Bude sloužit k uložení sbírkových předmětů z jednotlivých poboček muzea. Jedná se o projekt Integrovaného regionálního operačního programu s finanční podporou z Evropské unie. Slavnostní uvedení do provozu proběhne v květnu 2021.

Národní zemědělské muzeum dosud nedisponovalo centrálním depozitářem a sbírkové předměty byly uloženy na jednotlivých pobočkách. Stávající depozitární prostory nebyly vyhovující a neumožňovaly efektivní ochranu sbírkových předmětů odpovídající zákonu. Z toho důvodu byly vybudovány nové depozitární prostory, které budou sloužit pro celkem tři pobočky Národního zemědělského muzea v Praze, Čáslavi a na zámku Kačina. Výstavba nového depozitáře, kromě posílení ochrany kulturního dědictví díky lepším podmínkám pro sbírkové předměty, zajistí také efektivnější způsob jejich evidence a zpřístupnění pro badatelské účely. „Provoz muzea se neobejde bez neustále péče o sbírkové předměty. To, co návštěvníci vidí na našich pobočkách, je jen zlomek muzejní Sbírkky. Velká část vzácných artefaktů je ze dřeva a pro takové předměty bude na jaře v novém depozitáři instalována termokomora, která sanuje případné škůdce. Naším cílem je ochránit a uchovat kulturní dědictví pro příští generace,“ říká generální ředitel Národního zemědělského muzea Zdeněk Novák.

Provozně nízkonákladový depozitář Národního zemědělského muzea v Čáslavi je spolufinancovaný z Integrovaného regionálního operačního programu. Stavební práce na depozitáři byly zahájeny 15. července 2019 a dokončeny 22. října 2020 v plánovaném termínu. Slavnostní otevření depozitáře proběhne na jaře 2021 po přestěhování části předmětů z muzejních podsbírek. Ukončení realizace projektu je plánováno na 31. května 2021 z důvodu posunutí realizace veřejné zakázky na dodávku termokomory. Termokomora bude k dispozici na jaře 2020 a postupně v ní budou ošetřovány sbírkové předměty, které budou následně uloženy v centrálním depozitáři.

Výstavba depozitáře stála 121 669 173 Kč, z toho způsobilé výdaje činí 111 432 757 Kč (94 717 843 Kč je 85% podíl EU a 16 714 913 Kč je 15% státního rozpočtu) a vlastní zdroje 10 236 416 Kč.



Národní
zemědělské
muzeum



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Na projekty IROP je poskytována finanční podpora z EU.

Národní zemědělské muzeum je státní příspěvková organizace zřizovaná Ministerstvem zemědělství. Zabývá se zejména tematikou zemědělství, lesnictví, myslivosti, rybářství, zahradnictví, potravinářství, zpracování zemědělských produktů, vývoje venkova a kulturní krajiny. Národní zemědělské muzeum má kromě hlavní výstavní budovy v Praze také dalších pět poboček – Čáslav, zámek Kačina, zámek Ohrada, Ostrava a Valtice. Muzeum zemědělské techniky v Čáslavi se specializuje na studium a prezentaci historické i současné techniky používané v zemědělství. Částečně zpřístupněné depozitáře a expozice se zaměřují na mechanizaci rostlinné výroby, energetické zdroje v zemědělství a dopravu. Unikátní sbírka traktorů a historických oradel patří mezi nejvýznamnější a největší podobné sbírky v Evropě.

Více na www.nzm.cz.

Kontakt:

Vladimír Michálek, ředitel

Tel.: 604 236 611

vladimir.michalek@nzm.cz

Jeníkovská 1762, 286 01 Čáslav